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РЕЗИМЕ 

Епирска вишегласна песма најзначајнији је облик традиционалног вишегласја у Грчкој. 
Одређене карактеристике, попут њене анхемитонске пентатонске скале, указују на њено 
давнашње порекло. Вишегласна песма опстала је у епирским селима дуж граница Грчке, као 
и у областима Албаније насељеним грчким становништвом. Овај тип песме део је идентитета 
њених извођача, посвећених учењу кроз праксу. Било да је двогласна, трогласна или 
четворогласна, њена јединствена структура подразумева посебно место сваке улоге/гласа/
деонице, док интерпретација носи изразите локалне елементе. Епирска вишегласна песма 



одражава префињене певачке афинитете, као и специфичне разлике у односу на друге врсте 
традиционалног вишегласја. Свако село има свој ахос, односно, локалну резонанцу/одзвук, а 
свака песма има сопствене варијације. Од краја ХХ века, како изгледа, пракса епирског 
вишегласног певања постепено одумире.  

Вокална група „Хаониа“ за вишегласне песме (енгл. Polyphonic group “Chaonia”) 
основана је 1996. године. Њени оснивачи покренули су невладину организацију Апирос 
(дорско име Епира) 1998, а идуће (1999) године основали су и Вишегласни караван са циљем 
истраживања, представљања и дисеминације епирске вишегласне песме. Последњих 
двадесет пет година Вишегласни караван био је ангажован у мултимодалним, разноликим 
активностима, путујући три до четири пута годишње у села у којима вишегласје опстаје, 
организујући концерте, прославе, теренска истраживања и практичне радионице, које су све 
бројније; Архив вишегласне песме (Polyphonic Song Archive) је све богатији и доступан је 
јавности, док заједница посвећеника вишегласју континуирано расте и стиче признања, 
нарочито у градским центрима. Вишегласни караван развија и имплементира свеобухватне 
праксе очувања наслеђа, што даје видљиве резултате. Жанр који је био сматран готово 
изумрлим поново је процветао, праћен новим, критичким питањима у вези са праксама 
заштите културног наслеђа.  

Епирска вишегласна песма уписана је у Национални инвентар нематеријалног 
културног наслеђа Грчке 2020. године. Вишегласни караван уписан је, уз признања, у 
УНЕСКО Регистар добрих пракси заштите наслеђа у пољу Нематеријалног културног 
наслеђа, постајући једна од 29 препознатих добрих пракси широм света.   
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